

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.3. 7 星期二 农历癸卯年二月十六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7507期 今日4版



市委第45次常委会会议召开

本报讯（记者柳文岳）3月6日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持召开十五届市委第45次常委会会议。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神，习近平总书记在二十届中共中央政治局第三次集体学习、中共中央民主协商会、中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年

春季学期开学典礼上的重要讲话精神，对内蒙古阿拉善左旗露天煤矿坍塌事故、深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神。

会议传达学习了省委农村工作会议精神，并研究我市贯彻落实意见。朱建军强调，要重振温岭现代农业辉煌，建立农事服务机构，依托龙头企业力量，大力

推进农业品牌、标准、体系、营销等一系列工作；要深入推进全域土地综合整治，加快“三农”改革步伐，打造宜居宜业和美乡村；要加强村级组织建设，打造年轻化、知识化、专业化村级干部队伍，以产业带动村级集体经济收入，高水平推动乡村全面振兴。

会议审议了《温岭市能级工

资集体协商全域试点实施方案》，听取了2023年台州市劳动模范、模范集体推荐评选工作汇报，听取了开展2023年度职工疗休养活动的汇报，审议了《中共温岭市委温岭市人民政府政协温岭市委员会2023年度协商工作计划》。

会议还研究了其他事项。

省科协来我市调研“科创中国”省级试点县工作 推动科技经济深度融合

本报讯（记者张璐祎）近日，省科协副主席武传宇一行来我市调研“科创中国”省级试点县工作，市委副书记郦森迪陪同调研。

调研组一行实地走访了万邦德集团，听取集团的发展历程、发展规划、医械创新、制药及医疗设备等相关情况汇报，并开展座谈交流。调研

中，随行的科技服务团、医药学方面的专家，与万邦德集团对接了企业发展需求。

自2021年入选“科创中国”浙江省试点县以来，温岭将创建工作融入中心、有力推进，积极牵引科技人才资源，不断开辟增长新空间，科创工作成效明显。2022年，全市规上高新技术产值占比、R&D占

GDP比重分别为73.78%和2.6%；位列全国科技创新百强县市第14位，2022年全国县域经济百强县第16位。截至目前，已累计引进院士顶尖人才13人，成功落地院士创业项目2个，通过柔性引才引入院士合作项目8个。近日，获省政府批准，浙江省高档数控机床技术创新中心落户温岭，

成为目前全省建设的10家技术创新中心之一，实现了台州市在省级科创“塔尖重器”零的突破。

武传宇对于我市试点工作予以了充分肯定。他希望我市深化“科创中国”平台应用，优化科技创新生态圈，推动科技、经济深度融合，为全方位高质量发展蓄势赋能。

领略不一样的山海风情 温岭旅游专列在春天启程

记者 姚天 通讯员 张闻闻/文
记者 章毅/图

“这是我第一次来温岭，在这里领略到独特的山海风情，对我而言是一件非常值得期待的事情。”3月4日8时31分，D3104次列车从福建驶来，作为福建动车专列首发团成员的江女士说。

当天，上千位福建游客组成了福建动车专列首发团，搭乘“曙光首照地 东海好望角”温岭旅游冠名列车到达温岭，开启为期两天的旅程。这也是近三年，首次有如此规模的游客搭乘车专列出游温岭，带动了今年温岭旅游春季市场的全面复苏。

随着“曙光首照地 东海好望角”温岭旅游冠名列车正式上线，温岭旅游借高铁之势迈开新的步伐，这张“流动的金名片”再次展现在全国人民的眼前。

打响温岭旅游知名度

3月4日，“曙光首照地 东海好望角”温岭旅游冠名列车在福州南站盛装启程。列车从福建莆田始发，覆盖华东沿海长线，辐射长三角、海西、粤港澳三大经济圈，横跨5个省份、直辖市，经停50余座城市枢纽，对集中展示、广泛宣传温岭山海特色旅游资源必将产生深远而持久的影响。

近年来，温岭围绕“曙光首照地、东海好望角”总体定位，深化旅游领域改革创新，狠抓重大旅游项目建设，推进文化旅游融合发展，全市文化旅游产业呈现迅猛发展态势，推动形成山海风情兼具、自然人文互融、可憩可游可居的高质量发展格局，连续4年入选全国县域旅游竞争力百强县。当前，按照“两城两湖”和东部



福建游客搭乘温岭旅游冠名列车。

“温岭元素”展示 地域风情

随着冠名列车的启程，这一列温岭旅游的景观“移动长廊”，将借助满满的“温岭元素”，实现“中国速度”与“旅游品牌”的完美结合。

记者在现场看到，站台上，车身印有“曙光首照地 东海好望角”品牌口号及温岭旅游形象LOGO的高铁冠名列车格外醒目。

走进车厢内部，长屿硐天、方山、石塘民宿、千年曙光碑以及温岭海鲜等独具温岭特色的“旅游名片”在头片、桌贴、品

牌天幕、海报、门贴等列车媒体上铺陈开来，全方位展示温岭的人文底蕴和美食美景。乘客还可以扫描二维码了解攻略，在线感知温岭“有山有海有洞天，度假研学两相宜”的独特魅力。

“为做好春季温岭旅游宣传推广，助推温岭旅游在长三角及广东、福建市场的全面快速发展，温岭旅游相较往年，提前打出了推广活动组合拳。”曲金中告诉记者。

3月4日下午，还举行了“游山玩海 别有洞天”2023温岭旅游春季推介会暨华东百家旅行商走进温岭踩线活动，进一步提升了华东地区旅游界对温岭的了解和关注。

截至目前，我市已邀请了250多家旅行社走进温岭，通过旅游推介和实地考察等多个环节，充分展示温岭特色景观和地域风情。

下一步，温岭旅游将在深耕长三角客源市场的基础上，逐步推动目标客源市场往华东地区周边市场，以及海西、粤港澳经济圈延伸，为温岭旅游品牌美誉度和影响力的提升打开新通道。

向阳而生 益路同行
火速志愿队20年了！

详见第三版

城村两改进行时

马厉财专题督导城村两改工作 乘势而上 聚力攻坚

本报讯（记者陈潜）近日，市委副书记、市长马厉财专题督导城村两改工作。市领导金加树、王敏峰等参加督导。

马厉财一行实地踏看了太平街道前溪沿溪区块，并听取了该区块工作汇报。前溪沿溪区块东至文化桥菜市场、西至山坎、北至前溪、南至肖泉，区域总面积近6万平方米，建筑面积5万多平方米，涉及500多户，是太平街道今年城村两改的四大区块之一。该区块由市政府包干，市农水局、文旅集团牵头实施。目前，该区块工

作专班已基本完成区块内第一

轮走访，完成“一户一档”

资料收集400多户，签订征迁意愿

表400多户。

马厉财肯定了前阶段工作，认为行动快、计划排得紧、整体气氛好。他希望相关单位总结去年经验做法，咬定计划，乘势而上，依法依规推进前溪沿溪区块的征迁工作。随后，马厉财又详细听取了太平街道城村两改区块的遗留户“清零”工作情况，要求部门协同、做细工作，并要未雨绸缪，精心考虑规划布局、复建出让等后续工作。

检查在建工地362个

全力保障在建项目复工复产



本报讯（记者叶琳）为切实做好复工复产安全防范工作，全面排查安全隐患，近日，市住建局结合“住建安全在行动”系列活动，成立18个检查组，对全市362个在建工地开展复工复产专项检查，全力筑牢安全屏障。

期间，检查组发现部分项目建设各方主体责任落实不到位，未及时开展隐患排查整治，特别是太平街道虎山路西侧停车场项目，存在现场使用泡沫板房、板房内电线凌乱、使用“热得快”等安全隐患。

按照“十一律”“十必停”“五追责”要求，该项目违反了“十一律”中第五条“施工现场员工宿舍内一律不得使用煤气灶（炉）、电饭煲、‘热得快’、电炒

曙光时评

“地瓜经济”呼唤“藤蔓干部”

本报评论员

亦易矣；不为，则易者亦难矣。”因此，“藤蔓干部”要常备“事不避难、义不避责”的初心，蹚出“逢山开路、遇水架桥”的路子。藤蔓最大的特质就是坚韧，对于新经济最敏感的基层青年干部群体，要大胆地给他们松绑解缚，鼓励他们去“碰一碰鼻子灰”。只有遭逢挫折，“藤蔓干部”才会愈挫愈勇、愈接地气，以更加灵巧的身姿向阳前行，在勇毅冲锋中斩获新的胜利。

“藤蔓干部”要敢聚敢合。

在全国各地都如火如荼地发展经济的当下，营商环境成为影响经济发展的关键因素。一缕藤蔓不成气候，一片藤蔓生机盎然。这个道理告诉我们，优良营商环境的创造不取决于个人的一枝独秀，而在于全体干部共创的满园皆春。因此，“藤蔓干部”不仅要懂团结合作，还要做到团结合作。要切实肩负起“功成不必在我，功成必定有我”的使命担当，聚在一起干实事，合在一处破难题。当企业敢于，群众敢创时，干部就要敢担当。对于不涉及原则问题的新生事物，能开绿灯就开绿灯，少一些中梗阻、断头路，让地方经济在绿波快车道上飞驰前行。

日月开新元，万象启新篇。“地瓜经济”本质上就是更开放宏伟的未来，呼唤着更适应新时代要求的“藤蔓干部”快速成长。我们要走好“赶考路”，当好“答卷人”，既要敢想敢谋，也要敢闯敢拼，还要敢聚敢合，把共同富裕的“地瓜”培育得又大又甜，努力创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。